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D’une collection privée

1
Hans Bellmer (1902 - 1975)
Sans titre
Crayon sur papier
Cachet de la ‘vente Bellmer’ en bas à droite
H_18,5 cm L_11 cm

600 / 800 €

Provenance : Vente Drouot, Paris, 12 octobre 1986, n° 22

D’une collection privée

2
Hans Bellmer (1902 - 1975)
Visage
Crayon sur papier
Cachet de la ‘vente Bellmer’ en bas à droite
H_18 cm L_11 cm

600 / 800 €

Provenance : Vente Drouot, Paris, 12 octobre 1986, n° 14

Hans Bellmer (1902-1975)
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D’une collection privée

3
Hans Bellmer (1902 - 1975)
Composition, 1961
Crayon sur papier
Signé et daté en bas à droite
H_20 cm L_16 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : Vente Drouot, Paris, 12 octobre 1986
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D’une collection privée

4
Henri Nouveau (1901 - 1959)
Zimmobrer Komplex, 1945
Gouache et huile sur papier
Monogrammée en bas à droite
H_45,5 cm L_29,5 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : Artcurial, Paris, 4/12/2007, lot 133

D’une collection privée

5
Jean Helion (1904 - 1987)
Femme et homme dans un magasin, 1944
Encre de Chine sur papier
Signée et datée en bas à gauche
Verso, inscription au crayon ‘Inventaire 03374 - catalogue A’
H_25 cm L_33 cm

1 000 / 1 500 €

10



D’une collection privée

6
André Masson (1896 - 1987)
Animal surréaliste, 1934
Pastel et crayon sur papier
H_20 cm L_12,5 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : Galerie Patrice Trigano, Paris (étiquette au dos)
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D’une collection privée

7
Jean Ipousteguy (1920 - 2006)
Meudon, 1953
Gouache et techniques mixtes sur panneau de bois
Signée, titrée et datée au verso
H_34 cm L_45 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : Vante Artcurial, Paris, 4/12/2007, lot 406

D’une collection privée

8
Jean Lurçat (1892 - 1966)
La Baignade, 1933
Gouache sur papier
Signée et datée en bas à droite
H_23 cm L_50 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée

9
Serge Charchoune (1888 - 1975)
Composition, 1950
Gouache sur papier
Signée en bas à droite
H_27 cm L_35 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : 

- Vente Artcurial, Paris, 4 décembre 2007, lot 103

- Galerie Fanny Guillon Laffaille, ParisD’une collection privée

13



D’une collection privée

10
Salvador Dali (1904 - 1989)
Vierge à l’enfant ou Madone à l’enfant, 1958
Technique mixte, gouache, aquarelle, encre de Chine, encre sépia, stylo à la bille au verso d’une carte d’invitation 
“The Carstairs Gallery” pour l’exposition Salvador Dali à la même galerie du 4 décembre 1956 au 5 janvier 1957
Signé et daté à l’encre sépia au centre à droite
H_14,3 cm L_11,5 cm

7 000 / 10 000 €

Provenance : 

- The Carstairs gallery, New York

- Très probablement acquis par la mère de l’actuelle propriétaire à la galerie de New York en 1961

- Restée dans la collection depuis

Un certificat d’authenticité de Messieurs Nicolas et Olivier Descharnes datant du 23 mars 2015 sera remis à l’acquéreur 

L’œuvre est enregistrée aux archives de Nicolas et Olivier Descharnes sous le n° d5537

Salvador Dali (1904-1989)

©D.R.
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D’une collection privée

11
Léon Arthur Tutundjian (1905 - 1968)
Abstraction, 1926
Gouache sur papier rouge
Signée et datée au verso
H_19 cm L_20,5 cm

2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

12
Léon Arthur Tutundjian (1905 - 1968)
Composition, 1960
Crayon, encre de Chine, lavis sur papier
Signé et daté en bas à droite
H_29,5 cm L_22,5 cm

600 / 800 €
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D’une collection privée

13
Georges Valmier (1885 - 1937) 
Untitled, 1917-1918
Collage, crayon, encre et rehauts de gouache sur papier 
H_28 cm L_17 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : Galerie Zlotowski, Paris

Bibliographie : Catalogue raisonné de Georges Valmier, Denyse Bazetoux, reproduit sous le n° 48 p.50

17



D’une collection privée

14
Victor Brauner (1903 - 1966)
Untitled, 1963
Encre sur papier 
Datée deux fois sur le côté droit et en bas à droite 
Signée, datée et dédicacée “A Elisa et André Breton avec toute mon amitié”
H_65 cm L_50 cm

18 000 / 22 000 €

Provenance : 

- Collection André Breton

- Vente André Breton, Calmels Cohen 15 avril 2003, lot n° 4131 

- acquis dans cette vente par l’actuel propriétaire 

Victor Brauner (1903-1966)

André Breton et Victor Brauner

C’est peut-être l’enfance qui approche le plus de la « vraie vie »
André Breton

©D.R.
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D’une collection privée

15
Joan Miro (1893 - 1983)
Sans titre
Aquarelle et encre sur papier
Signée et dédicacée en bas à droite
H_27,8 cm L_28 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : ancienne collection Jean Hugnes, Paris

Joan Mirò (1893-1983)

“Je suis bouleversé quand je vois dans un ciel immense, le croissant 
de la lune ou le soleil. Il y a d’ailleurs, dans mes tableaux, de toutes 
petites formes dans des grands espaces vides. Les espaces vides, les 
horizons vides […] tout ce qui est dépouillé m’a toujours beaucoup 
impressionné”
Joan Miró, Ecrits et entretiens, présentés par Margit Rowell, Daniel Lelong éditeur, 1995

©D.R.
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D’une collection privée

16
Geer van Velde (1898 - 1978)
Sans titre, 1945-1958
Gouache sur papier
Signée des initiales en bas à droite
H_21 cm L_27 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : 

- Galerie Eric Dupont, Toulouse

- Galerie Jacques Girard, Toulouse
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D’une collection privée

17
Jean Helion (1904 - 1987)
Composition, 1939
Encre de Chine et aquarelle sur papier
Signée et daté en bas à gauche
Verso, inscription au crayon ‘Inventaire 02510 - catalogue A’
H_24 cm L_31 cm

2 000 / 3 000 €

23



D’une collection privée

18
Augustin cardenas (1927 - 2001)
Sans titre, circa 1954-1955
Pièce unique
Sculpture - taille directe en bois
Signée à la base
H_110 cm L_16 cm P_10 cm

20 000 / 30 000 €

Un certificat d'authenticité de Madame Livia Cardenas 

datant du 13 novembre 2011 sera remis à l'acquéreur

Augustin Cardenas (1927-2001)

Pierre natale 
A Cardenas par qui lumière et pierre deviennent mondes 

La lumière dévaste les hauteurs 
Troupeaux d’empires en déroute 
Investi de reflets l’œil recule 

Contrées vastes comme l’ insomnie 
Rocailles d’ossements 

Automne sans frontières 
La soif fait jaillir ses invisibles sources 
Un ultime prêche dans le désert 

Ferme les yeux et écoute chanter la lumière: 
Midi fait son nid sur ton tympan 

Ferme les yeux et ouvre-les: 
Il n’y a personne pas même toi 
Tout ce qui n’est pas pierre est lumière. 

Octavio Paz

©D.R.
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D’une collection privée

19
Natalia Goncharova (1861 - 1962)
Bouquet de Dahlias, ca 1950
Huile sur panneau d’isorel 
Signée des initiales en bas à gauche
H_39 cm L_34 cm

15 000 / 20 000 €

Un certificat d’authenticité de Madame Denyse Bazetoux 

sera remis à l’acquéreur

Provenance : 

- Collection de l’artiste

- Acquis auprès de l’artiste en 1952 par Monsieur Michel Flaks 

(directeur de la galerie Mady Bonnard) en 1952

 (attestation originale de Monsieur Flaks fait à Paris le 12 décembre 1977)

- Galerie Mady Bonnard, Paris

- Acquis par l’actuel propriétaire auprès de Monsieur Flaks 

à la galerie Mady Bonnard en 1977 

- Collection privée, Paris

26



D’une collection privée

20
Raymond Duchamp-Villon (1876-1918)
Little Maggy, 1911 - 1928
Epreuve en bronze à patine brune
Edition à 3 exemplaires
H_30,5 cm

20 000 / 25 000 €

L’authenticité de cette sculpture a été confirmée par 

l’association Duchamp Villon Crotti 

Bibliographie : 

- George Heard Hamiltion & William C. Agee, Raymond Duchamp Villon, 

New York, 1967, n° 17, reproduction d’un modèle semblable p. 62

- Raymond Duchamp-Villon (exhibition catalogue), Knoedler & Co., New 

York, 1967, n° 17, reproduction d’un autre exemplaire p. 61

- Marcel Duchamp et ses frères (catalogue de l’exposition), Galerie Dina 

Vierny, Musée Maillol, Paris, 1987, reproduction d’un autre exemplaire p.191

- Duchamp-Villon (exhibition catalogue), Galerie Tokoro, Tokyo, 1979, 

reproduction d’un autre exemplaire p. 41

27



D’une collection privée 

21
Fernand Leger (1881 - 1955)
Statuette de femme et plante, 1949
Huile sur toile
Signée et datée en bas à droite 
H_38 cm L_46 cm

100 000 / 150 000 €

Provenance : 

- Galleria del Vetro, Milan

- La Nuova Pesa, Rome

- Galleria Interarte, Italie

- Marlborough Gallery, Rome

- Arij Gasiunasen Fine Art Palm Beach

- Acquis auprès de cette galerie par le précèdent propriétaire

Fernand Léger (1881-1955)

« Un sujet est naturellement composé d’objets mais si vous pensez 
sujet, si vous avez la mentalité sujet vous allez immédiatement 
sacrifier cet objet au sujet. Mais si vous voyez clair dans la 
vie actuelle, si vous avez senti l’objet alors vous sacrifiez tout 
simplement le sujet à l’objet. Vous retournez la formule. Ca n’a 
l’air de rien. “On reverse la cafetière” mais tout de même c’est le 
contraire et ce contraire c’est je crois très actuel et c’est là-dessus que 
je me base pour construire mes tableaux. La peinture ancienne 
c’est le sujet et je pense que l’art actuel c’est l’objet. »

Conférence de Fernand Léger : Le nouveau réalisme en art : l’objet, 1946©D.R.
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D’une collection privée

22
Pablo Picasso (1881 - 1973)
Deux personnages, 6 mars 1957 (II)
Huile sur pierre hexagonale 
Signée et datée au dos 
H_20 cm L_39,5 cm P_4,2 cm

30 000 / 40 000 €

Provenance : Galerie Louise Leiris, Paris

Cette œuvre porte le numéro de référence de la 

galerie Louise Leiris 07473

Bibliographie : Georges Ramié, Céramiques de 

Picasso, Londres, 1975, référencé page 185 et 

reproduit sous le n° 458

Pablo Picasso (1881-1973)

31
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Limiter à l’Art Brut l’œuvre de Jean Dubuffet serait une réduction pauvre de sens :  
à l’origine d’une nouvelle esthétique, son art est pensé, complexe et philosophique :  
« la peinture peut être une subtile machine à véhiculer la philosophie - mais déjà d’abord 
à l’élaborer » comme il le soulignait . Son œuvre s’articule autour de séries : changeant 
alors toujours de style, ce renouvellement et cette diversité ne sont pas le signe d’une 
incohérence dans l’œuvre de l’artiste. Jean Dubuffet voulut inlassablement remettre  
en cause les courants artistiques contemporains et les normes étouffantes de l’art  
et de la culture. De la peinture à la musique en passant par la sculpture, il livra une diversité 
de créations toujours critiques envers son époque tant par son esthétique puissante  
et violente que par sa volonté de réformer les formes et leurs usages.

Jean Dubuffet (1906-1997)

Tous les éléments évoqués sont immergés dans une sorte de continu, de bain sans fond ?

©D.R.
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D’une collection privée

23
Jean Dubuffet (1901 - 1985)
Paysage avec trois personnages, DG 39, 1961
Encre de chine et gouache sur papier 
Signée et datée en haut vers le centre
H_55 cm L_67 cm

150 000 / 200 000 €

Provenance : 

- Robert Fraser, Londres

- Collection privée, Paris

- Vente Guy Loudmer, Paris, 20 novembre 1988, lot n° 15

- Acquis dans cette vente par l’actuel propriétaire 

Bibliographie : M. Loreau, Catalogue des travaux de Jean Dubuffet : Paris Circus - Fascicule XIX, n° 230, Lausanne, 1965

Toujours proches du matériau nu, tantôt abstraites tantôt figuratives, ses formes se 
dissolvent sur la couche picturale pour se confondre en elle. Bien qu’hétéroclite par 
l’abondance des séries et des supports, il utilise des figures récurrentes comme la figure 
humaine et le paysage. De la série des Campagnes à celle des Non-lieux, en passant par 
les Paysages grotesques, les Paysages du mental et les Mires, les œuvres de Dubuffet 
sont saisissantes par leur énergie et leur aridité expressive. Parfois jalonné de figures 
humaines toujours prises au piège, son art met en lumière deux massacres : la mort de 
Dieu annoncée par Nietzsche et la montée du nihilisme.
Revenant à ses œuvres antérieures, la célèbre série Paris Circus (1961-1962) est une 
nouvelle étape dans son œuvre où la figuration est omniprésente après des phases plus 
abstraites. L’homme dans son environnement urbain est au centre du dispositif. C’est 
durant cette période que Paysage avec trois personnages fut réalisée : signée et datée 
de 1961, elle figure sous le numéro 230 du Catalogue des travaux de Jean Dubuffet : 
Paris Circus - Fascicule XIX. Mêlant l’encre de Chine à la gouache, Dubuffet expose ici 
sa conception de la nature : omniprésente, comme dans toute son œuvre, soit par son 
caractère englobant soit par la matière, dans laquelle le fond se confond avec la forme. 
Difficile de distinguer ces trois personnages que la nature a figé dans un réseau dense de 
lignes : non perçues comme un cerne limite, elles sont les crêtes instables d’un monde 
vacillant, comme dans sa série Sols et Terrains des années 1950. Nul ligne d’horizon ou 
de ciel, nul échappatoire pour ces 3 personnages fondu dans le paysage qui n’est autre 
que la toile elle-même. 

34
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D’une collection privée

24
Pierre Alechinsky (né en 1927)
La pélure de l’obscure, 1966
Acrylique sur papier marouflé sur toile
Signé en bas à droite
Signée, datée et titrée au dos
H_100 cm L_154 cm

50 000 / 60 000 €

Provenance : 

- Galleria Rotta, Milan

- André Simoens Gallery, Knokke

- Galerie Bernard Cats, Bruxelles

- Le Miroir d’Encre, Bruxelles

Bibliographie : 

Dunckerque, Lieu d’Art et d’Action Contemporaine, Cobra, sous le regard passionné. 

Carte blanche à Gilbert Delaine, du 20 octobre 2012 au 3 mars 2013 reproduit au catalogue

Exposition :

Dunckerque, Lieu d’Art et d’Action Contemporaine, Cobra, sous le regard passionné. 

Carte blanche à Gilbert Delaine, du 20 octobre 2012 au 3 mars 2013 

Pierre Alechinsky 
(né en 1927)

Pierre Alechinsky est né à Bruxelles en 1927. Il rejoint d’abord 
le groupe de la Peinture Belge en 1947 et rejoint finalement le 
groupe CoBrA aux côtés de Karel Appel, Christian Dotremont 
et Asger Jorn ce qui sera une révélation pour lui. Ses toiles 
expriment dorénavant une vision de l’art dominée par 
l’expérimentation, la liberté du geste, le refus des conventions 
et le décloisonnement des genres. Sa peinture évoluera plus 
sensiblement et devient de plus en plus libre. Il travaillera les 
techniques de gravures après la fin du mouvement en 1951. 
Sa rencontre avec le calligraphe Shiryu Morita de Tokyo 
et ses voyages aux Etats unis et au Mexique influenceront 
considérablement son œuvre. 

36

©D.R.



A la pointe de mon pinceau, il m’arrive - je vis pour ces moments-là - 
d’ inventer un trait. Douceur, partage : reconnaître un trait !

37



D’une collection privée

25
Pierre Alechinsky (né en 1927)
Dans les branches, 1965
Acrylique sur papier marouflé sur toile 
Signée, datée et titrée au dos 
H_100 cm L_150 cm

50 000 / 70 000 €

Provenance : Galleria Gian Ferrari, Mailand

38



Petit à petit, je me suis constitué, dessinant, un vocabulaire d’ images d’après des 
modèles disposés sur ma table, près de l’encre et du papier ; modèles on ne peut plus 
humbles (si tant est que l’on puisse prêter quelque caractère à des cailloux, des racines, 
des pelures d’orange). Par enchaînement, un peu à la manière du calembour, j’ai 
vu apparaître les dames de mes pensées, les chapeaux en plume des Gilles de Binche 
(soudainement proches des Mayas), éruptions volcaniques (autres bouquets), spirales, 
volutes, méandre d’une rivière devenant sentes, ou lacets, ou serpents. 

39



Tout au long de l’ histoire, les imagiers méconnus du timbre-poste ont su créer des 
merveilles sur ce rectangle de papier. Spécialistes du traitement de l’exigu, ils en 
savent long. Ce sont des miniaturistes d’un art monumental. L’ incestueuse histoire de 
l’ infiniment grand et de l’ infiniment petit ! Pour l’artiste, la création d’un timbre 
peut offrir l’opportunité d’ajouter quelques grains de sel à une tradition. Non sans 
risques, car le geste de l’usager — coller un timbre sur une enveloppe — produit un 
affrontement : l’ image se trouve livrée à l’œil du Cyclope.



D’une collection privée

26
Pierre Alechinsky (né en 1927)
Dans le temps, 1975
Acrylique sur papier marouflé sur toile
Signée, datée et titrée au dos 
H_57 cm L_76 cm

30 000 / 40 000 €

Provenance : Galerie Birch, Copenhague 

41



D’une collection privée

27
Paul Kallos (1928 - 2001)
Composition, 1953
Huile sur toile
Signée et datée en bas à droite
H_38 cm L_55 cm

600 / 800 €

Provenance : acquis directement auprès de l'artiste par l'actuel propriétaire

D’une collection privée

28
Paul Kallos (1928 - 2001)
Composition, 1953
Huile sur toile
Signée et datée en haut au centre
H_60 cm L_81 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : acquis directement auprès de l'artiste par l'actuel propriétaire

42



D’une collection privée

29
Paul Kallos (1928 - 2001)
Composition, 1953
Huile sur toile
Signée et datée en bas à droite
H_91,5 cm L_73 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l'artiste par l'actuel propriétaire

43



D’une collection privée

30
François Arnal (né en 1924)
Le Chantier, 1956
Huile sur toile
Signée, datée et titrée au dos
H_81 cm L_100 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l'artiste par l'actuel propriétaire

44



D’une collection privée

31
Roger Edgard Gillet (1924 - 2004)
Sans titre, 1952
Huile sur toile
Signée en bas à droite
H_74 cm L_101 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : collection Paul Facchetti, Paris

Expositions : 

- Gillet, Studio Paul Facchetti, Paris, décembre 1952

- Quelque chose de très mystérieux - Intuitions esthétiques de Michel Tapié, galerie Artcurial, mars à mai 1994

45



D’une collection privée

32
Robert Goodnough (1917-2010)
Collage Z-N-T, 1969
Collage sur papier
Signé et daté en bas à droite
H_38 cm L_28 cm

600 / 800 €

D’une collection privée

33
Mimmo Rotella (1918-2006)
Sans titre, 1949
Encre sur papier
Signée et datée en bas à droite
H_33 cm L_25 cm

500 / 700 €

D’une collection privée

34
Emile Gilioli (1911-1977)
Composition
Fusain sur papier
Cachet de la signature en bas à gauche
H_50 cm L_60 cm

600 / 800 €

46



D’une collection privée

35
Auguste Herbin (1882 –1960)
Composition
Fusain sur papier
Signé en bas droite
H_31 cm L_24 cm

2 000 / 3 000 €

47



Vasarely appelle de ses vœux un art social, infiniment répandu. Devant le pouvoir 
technique ouvert aux architectes, il rêve à la conquête des villes, à la conquête de 
l’environnement et de la vie quotidienne de l’art. Il veut incorporer la forme-couleur 
au matériau de construction lui-même pour le doter de qualités sensibles, afin que 
l’œuvre d’art devienne partie intégrante de l’architecture.

Marcel Joray

D’une collection privée

36
Victor Vasarely (1906 - 1997)
Cléo II, 1961-1992
Huile sur toile
Signée en bas au centre
Signée, datée et titrée au dos
H_50 cm L_65 cm

30 000 / 40 000 €

Nous remercions Pierre Vasarely qui a bien voulu nous confirmer l’authenticité de cette œuvre.

Un certificat d'authenticité de Pierre Vesarely datant du 5 mai 2015 sera remis à l'acquéreur.

Exposition : Musée des Beaux-Arts de Montigny-le-Tilleul, 1994

Né en 1906 Victor Vasarely commence à travailler à Paris en 1930 en tant 
que graphiste publicitaire. C’est dans ce monde si particulier et exigeant 
qu’il découvre un intérêt à la déformation des lignes et au travail des séries. 
S’il travaille tout d’abord de manière figurative, rapidement il évoluera vers 
l’abstraction les effets d’optique et la géométrie, pour arriver finalement 
dans les années 1950 aux ondulations hypnotiques qui font sa réputation, 
il est dès lors considéré comme le père de l’art optique. C’est une utopie 
de langage universel qu’il tente de transcrire au travers de son œuvre, reflet 
d’une forme d’art social, et accessible à tous. 

Victor Vasarely (1906-1997)
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C’est la démultiplication des plans-murs qui crée les volumes 
et les espaces infinis de la cité laborieuse, éreintante, où le miracle 

polychrome doit jaillir, bienfaiteur, sous le soleil du jour

49



D’une collection privée

37
Henri Nouveau (1901 - 1959)
Composition, Paris, 1958
Huile et gouache sur papier
Monogrammé, situé et daté au verso
H_73 cm L_51 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : Vente Artcurial, Paris, 4 décembre 2007, lot 1 n° 31

D’une collection privée

38
Geer van Velde (1898 - 1978)
Composition, crica 1955 - 1960
Aquarelle et gouache sur papier
Signée des intitiales en bas à droite
H_50 cm L_31 cm

2 500 / 3 500 €
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D’une collection privée

39
George Papazoff (1894 - 1972)
Personnages maritimes, 1930
Huile sur toile
Signée en bas à droite
H_125 cm L_51 cm

8 000 / 10 000 €
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Hans Hartung 
(1904-1989)

 

“The first and most important thing is to remain free, free in each line you undertake, 
in your ideas and in your political action, in your moral conduct. The artist especially 
must remain free from all outer restraints.”

Hans Hartung

©D.R.



D’une collection privée

40
Hans Hartung (1904 - 1989)
T 1974 R 23, 1974
Acrylique sur toile
H_180 cm L_180 cm

40 000 / 60 000 €

Provenance : 

- Collection Monsieur et Madame Charpentier, Bruxelles

- Galerie Veranneman, Bruxelles

Cette œuvre est répertoriée dans les archives de la Fondation Hartung-Bergmann
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D’une collection privée

41
Gérard Ernest Schneider (1896 - 1986)
Composition, 1978
Gouache sur papier
Signée et datée en bas à gauche
H_35 cm L_51 cm

2 500 / 3 500 €
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D’une collection privée

42
Gérard Ernest Schneider (1896 - 1986)
 Abstraction sur fond bleu, 1983
Gouache sur papier marouflé sur toile
Signée et datée en bas à gauche
H_37,5 cm L_53 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée 

43
Jean Miotte (né en 1926)
Untilted
Acrylique sur toile
Signée en bas à gauche
H_25 cm L_20 cm 

1 000 / 1 500 €

D’une collection privée 

44
Jean Miotte (né en 1926)
Untilted
Acrylique sur toile
Signée en bas à droite
H_25 cm L_20 cm

1 000 / 1 500 €
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D’une collection privée

45
Gérard Ernest Schneider (1896 - 1986)
 Abstraction sur fond vert, 1972
Gouache sur papier
Signée et datée en bas à gauche 
H_75 cm L_110 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : Galerie Beaubourg, Paris

57





D’une collection privée

46
Georges Mathieu (1921 - 2012)
Composition, 1979
Gouache sur carton
Signée et datée en bas à droite
H_50 cm L_65 cm

12 000 / 15 000 €

59



D’une collection privée

47
Karel Appel (1921 - 2006)
Head in the storm, 1989
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
H_77 cm L_77 cm

25 000 / 30 000 €

Karel Appel (1921-2006)

La matière, j’en fous un peu partout. J’en mets une 
bonne couche, j’ étale la peinture avec des couteaux 
de peintre ou avec les mains, parfois des pots entiers 
d’un seul coup.

Co fondateur du groupe CoBrA, Karel Appel compose des portraits et des 
paysages en apposant sur la toile des taches de couleur empâtées. Dans 
les années 80 il épure et structure son travail et peint un ensemble nu, 
délaissant son travail sur une forme dérivée de l’imaginaire. Une peinture folle 
et enfantine, des portraits peinturlurés, visages hilares et colériques, artifices 
de rouge, vert et jaune vif.

©D.R.
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D’une collection privée

48
Karel Appel (1921 - 2006)
Untitled
Acrylique sur papier
Signée en bas vers le centre 
H_33 cm L_27 cm

5 000 / 7 000 €
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D’une collection privée

49
Karel Appel (1921 - 2006)
Personnage, 1983
Acrylique sur papier marouflé sur toile
Signée en bas à droite 
H_50 cm L_66 cm

10 000 / 12 000 €

Provenance : International Fine Arts, Boca Raton
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D’une collection privée

50
Antoni Tapies (1923 - 2012)
Mocador Negre, 2008
Technique mixte et collage sur bois
Signé au dos 
H_65 cm L_81 cm

50 000 / 70 000 €

L’œuvre est enregistrée dans les archives Tapies sous le n° T-9272 

Un certificat d’authenticité de la Fondation Tapies réalisé par Miquel Tapies 

le 11 février 2010 sera remis à l’acquéreur 

Marqué par la guerre civil et ses rencontres avec Joan Miro ou Picasso, Tapies 
développe une fascination pour la peinture surréaliste et le travail des matières. 
Ses œuvres nous entrainent dans un monde de protestation, de graffitis, de 
matières, de mystique ; un monde autant socio-politique qu’esthétique. Il inscrira 
dans ses œuvres des signes véhicules essentiels de sa démarche : des triangles, 
cercles, croix, lettres et chiffres, parties du corps.

Antoni Tapies (1923-2012)

Tout le monde a la possibilité de la connaissance de 
la réalité. L’artiste ne fait qu’aider à éveiller en nous 
cette faculté de sommeille.

©D.R.
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The form of a painting is nothing more than 
a medium for the artist’s spiritual expression…



Figure emblématique des artistes asiatiques du 20e siècle, Liao Chi-Chun est 
né en 1902 à Taiwan. Il étudiera les Beaux Arts au Japon, où il sera fortement 
influencé par le développement des artistes contemporains du mode occidental. 
Il enseignera et travaillera son art en parcourant l’Europe et les Etats Unis. 
Il est l’artiste Taiwanais à l’esprit le plus aventureux, et impose son style avec 
l’usage des couleurs et sa passion pour l’art abstrait. 
Liao Chi Chun a reçu le prix de la Coupe d’or pour la peinture chinoise de la 
Société peinture chinoise et les Prix littéraires de Sun Yat Sen Fondation. 

Liao Chi-Chun (1902-1976)

D’une collection privée

51
Liao Chi - Chun (1902 - 1976)
Landscape, Juin 1960
Huile sur toile 
Signée et datée en bas à droite
H_65 cm L_81 cm

200 000 / 300 000 €

Provenance : 

- Collection de Monsieur Maurizio Nayberg, ancien consul d’Uruguay à Hong Kong entre 1950 et 1960

- Acquis auprès de cette collection par l’actuel propriétaire

©D.R.
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Walasse Ting (1929-2010)

D’une collection privée 

52
Walasse Ting (1929 - 2010)
Image of 3 Girls, 1989
Acrylique sur papier
Signée vers le haut sur le côté droit
H_180 cm L_96 cm

20 000 / 25 000 €

Provenance : Galerie Delaive, Amsterdam 

“As colour is usually his Big Art Statement, I wanted to know why his odalisques and 
sirens and seductive maidens were confined this time to black and white. 'Alice [King] 
said can we do this,' said Ting, with a shrug. 'I said okay. I painted a lot of black 
and white before but I never show it.' I asked, pen poised in art-critic mode, if he felt 
different working in black and white, and Ting, who had obviously decided that this 
interview was full of droll possibilities, replied, 'I'm colour blind. I hide inside the 
universe, inside the earth ... But of course, I take the aeroplane to Hong Kong.”

Interview de Wallasse Ting, 6 mai 2001

©D.R.
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D’une collection privée

53
Walasse Ting (1929 - 2010)
Untilted
Acrylique sur papier
Cachet de la signature en bas à droite
H_18 cm L_28 cm

1 000 / 2 000 €

D’une collection privée

54
Walasse Ting (1929 - 2010)
Hitchcock is still with us
Acrylique sur papier
Cachet de la signature en haut à droite
H_23 cm L_31,5 cm

1 000 / 2 000 €

D’une collection privée

55
Walasse Ting (1929 - 2010)
Refreshment is waiting for you
Acrylique sur papier
Cachet de la signature en haut à droite
H_23 cm L_30 cm

1 000 / 2 000 €
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D’une collection privée

56
Walasse Ting (1929 - 2010)
I hurry on home cause my girl is waiting for me, 1997
Dessin au fusain sur papier
Cachet de la signature en bas à droite
H_70 cm L_100 cm

5 000 / 6 000 €
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D’une collection privée

57
Nam June Paik (1923 - 2006)
Untitled, 1988
Acrylique et technique mixte sur toile
Signée et datée au dos
H_46,5 cm L_55 cm

8 000 / 10 000 €

Nam June Paik (1932-2006)

Véritable pionnier de l’art vidéo né en Corée en 1932 Nam June Paik a 
étudié la musique à Tokyo pendant sa jeunesse et travaillera pendant des 
années dans ce milieu, ce qui le conduira à produire des installations faites 
d’instruments de musiques et de moniteurs de télévisions. Il joue des images 
et des sonorités, et mêle des allures enfantines à une introspection du monde 
de l’audiovisuel  : les œuvres de Nam June Paik font sourire et appelle la 
perception des visiteurs prémunis de dérision et d’humour. 

©D.R.
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D’une collection privée

58
Sol Lewitt (1928 - 2007)
Projet pour la façade du MAMAC à Nice, mars 2001
Acrylique sur papier 
L’image H_32 cm L_20 cm 
La feuille H_52 cm L_29 cm

10 000 / 15 000 €

Sol Lewitt (1928-2007)

Vue de la façade du MAMAC à Nice

Je qualifierais le type d'art dans lequel je suis impliqué d'art conceptuel. Dans l'art 
conceptuel, l' idée ou le concept est l'aspect le plus important du travail. Quand un 
artiste utilise une forme conceptuelle d'art, cela signifie que tout est arrété et décidé 
préalablement et que l'exécution est une affaire de routine. L' idée devient une machine 
qui fait l'art. Ce type d'art n'est ni théorie ni illustration d'une théorie. Il est intuitif 
et lié à toutes sortes de processus mentaux ; Il est d'une façon générale, indépendant 
de l' habileté de l'artiste et de son savoir-faire technique. L'artiste conceptuel a pour 
objectif de faire en sorte que son travail soit mentalement intéressant pour le spectateur. 
Il aimerait que son travail devienne émotionnellement neutre.

©D.R.
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D’une collection privée

59
Jannis Kounellis (né en 1936)
Untitled, 1960
Acrylique sur papier
Signée en bas à droite
H_70 cm L_100 cm

30 000 / 40 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuelle propriétaire vers 1970

Un certificat d’authenticité de l’artiste daté du 19 juin 1991 sera remis à l’acquéreur

Jannis Kounellis (né en 1936)

Je n’ai recherché que des choses très belles. J’ai mesuré la distance par rapport à l’objectif. 
J’ai vu le sacré dans l’objet d’usage quotidien. J’ai cru dans le poids comme juste 
mesure. [...] Je veux le retour de la poésie par tous les moyens: par la pratique, par 
l’observation, par la solitude, par le verbe, par l’ image, par l’ éversion.

Après avoir étudié à Athènes, Jannis Kounnellis se rend en 1956 à Rome 
pour y suivre les cours de l’Académie des arts. Sous la direction de Toti 
Scialoja, c’est pendant ces années d’études qu’il tirera son influence de 
l’expressionisme abstrait et de l’art informel. Ses premiers travaux, créés à 
l’aide de pochoirs, représentant des chiffres, des lettres, des mots reflètent 
ses idées politiques et son point de vue sur la société, et surtout l’un des 
fondements de son travail  ; le respect du matériau aussi pauvre soit il. 
Son travail tend à donner un sens aux objets chargés d’histoires qui nous 
entourent, et laisser la multiplicité des interprétations qui peuvent leur être 
attribuées s’exprimer. 

©D.R.
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“Je sais la patience qu’ il faut pour le dessin au crayon.
Le temps qu’ il faut pour obtenir un beau gris qui ne bave 
pas et l’extrême attention portée à la génèse de l’ image”

Agnès Cappadoro

D’une collection privée

60
Robert Longo (né en 1953)
Study for Bikini islands explosion, 2002
Fusain et encre sur papier
Signé et daté en bas à droite 
Titré et dédicacé en bas à gauche 
H_23 cm L_28 cm (non encadrée)
H_52 cm L_52 cm (encadrée)

15 000 / 20 000 €

Robert Longo (1928-2007)

©D.R.
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If their works spark surprise, amazement, and even laughter, that is because right from 
the first glance these pieces possess an « obviousness » that is the opposite of anything 
« curious » or « outrageous » or « strange ».

Daniel Abadie au sujet des Lalanne.

François-Xavier Lalanne (1927-2008)

Ancien assistant au musée du Louvres, François Xavier Lalanne étudie les sculptures d’animaux dans les galeries dans les 
départements de l’Egypte ancienne et de l’art assyrien. Dès lors son travail se concentrera sur la représentation des animaux, et de 
donner à la sculpture une fonction autre que simplement d’être admiré, il la veut belle, originale, et utile.



D’une collection privée

61
François - Xavier Lalanne (1927 - 2008)
Les trois oiseaux sur la plage, 1995
Sculpture en pierre et bronze
Signée. 
H_70 cm L_120 cm P_120 cm

50 000 / 60 000 €

83



D’une collection privée

62
Valerio Adami (né en 1935)
Wiener, 1990
Acrylique sur toile
Signée et titrée au dos 
H_198 cm L_147 cm

30 000 / 40 000 €

Provenance : Galerie Lelong, Paris

Bibliographie : Valerio Adami, Série ’’Repères’’. 

Cahiers d’art Contemporain» Galerie Lelong, Paris 1991, reproduit au catalogue.

Valério Adami 
(né en 1935)

Je crois que la peinture est l’un des rares instruments qui permettent de conserver  
notre mémoire. J’ai pour conception de l’art qu’ il soit une sorte de système de mémoire.

Valério Adami est né en 1935 à Bologne, et fait ses études à 
l’Académie des Beaux Arts de la Brera à Milan jusqu’à 1995, 
année de sa première exposition. Valério Adami s’inspire des 
photographies, de documents découpés, et travail ses toiles 
comme un récit. Il travaille essentiellement des compositions 
historiques, politiques ainsi que des portraits d’artistes, de 
musiciens ou d’écrivains qui remplissent son univers. 
Loin de tout réalisme, les peintures de Valério Adami sont 
caractérisées par des aplats de couleurs pures entourés par 
un contour noir. Ces lignes et traits noirs déterminent l’espace 
tout en le déstructurant. 

©D.R.
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D’une collection privée 

63
Valerio Adami (né en 1935)
Pour les lecteurs de Cine Miror, Diaro coloniale, 1971-1972
Acrylique sur toile
Signée, datée et titrée au dos
H_180 cm L_243 cm

30 000 / 40 000 €
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Andy Warhol (1928-1987)

D’une collection privée

64
Andy Warhol (1928 - 1987)
Hamburger, 1986
Peinture acrylique et sérigraphie sur toile
Signée et datée au dos 
H_25,4 cm L_30,5 cm

80 000 / 100 000 €

Provenance : 

- Vente Cornette de Saint Cyr, Paris, 24 mars 2003 lot n° 80

- Acquis dans cette vente par l'actuel propriétaire

“An artist is somebody who produces things that people don't need to have.”

Being good in business is the most fascinating kind of art. Making money is art and 
working is art and good business is the best art.

Andy Warhol

66 Scenes from America, Andy Warhol, vidéo performance, 1982

©D.R.
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65
Andy Warhol (1928 - 1987)
Hammer and Sickle (special edition), 1977
Ensemble de 7 sérigraphies sur papier
Chaque sérigraphie est signée et numérotée 
Edition à 10 exemplaires, Andy Warhol Enterprises, Inc. New York pub
H_76,2 cm L_101,6 cm (chacune)

50 000 / 60 000 €

Provenance : Ronny Van de Velde, Belgique 

Bibliographie : Feldman / Schellmann, Andy Warhol prints, 

New York, 2003, p.95, n° II. 165-171
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66
César César (1921 - 1998)
Fauteuil « Sculpture », 1969
Mousse de polyuréthane recouvert de vinyl noir
Signé à la base
H_58 cm L_95 cm P_94 cm

12 000 / 18 000 €

Cette oeuvre est enregistrée dans les archives 

de Madame Denyse Durand-Ruel sous le n° 5897

Ce fauteuil fût réalisé à 3 exemplaires, seul deux exemplaires sont à ce jour 

référencés dans les archives de Madame Denyse Durand-Ruel, un modèle 

de couleur blanche et celui-ci en noir

Bibliographie :

S’assoir, Musée de Grenoble, Juin-Octobre 1974, catalogue d’exposition, 

dessin du modèle reproduit p.48.

César (1921-1998)

César Baldaccini est un sculpteur français, célèbre pour 
ses compressions, ses expansions, la réalisation du trophée 
des Césars et son appartenance au groupe des Nouveaux 
Réalistes. S’intéressant à des objets manufacturés, il voulut 
les intégrer au monde artistique comme vestige sociologique 
et ainsi exposer la nouvelle réalité de son époque. Production 

méconnue mais tout aussi intéressante, César créa également 
des œuvres de design. Moins focalisé sur l’aspect utilitaire que 
sur les formes du mobilier, ses objets-sculptures sont le fruit 
d’une véritable réflexion sur le meuble quotidien : l’exposition « 
Antagonisme 2. L’objet » en 1962 au Musée des Arts Décoratifs 
de Paris fut le point de départ de ce nouveau mobilier d’artistes 
où des créateurs comme Arman et César exposèrent. Couleurs 
acidulées et nouveaux matériaux firent leur apparition de façon 
de plus en plus prégnante durant les années 1960 et César 
se servit des avancées technologiques dans ses œuvres 
comme dans ses meubles. Ainsi la méridienne qu’il créa pour 
le Mobilier national en 1968 avec un socle en altuglas orange 
recouverte d’une mousse de polyuréthane noire est un parfait 
exemple de la production de César où formes géométrique et 
molles se côtoient. 
Ce fauteuil-sculpture de 1969 en polyuréthane n’échappe pas à 
la règle : difficilement praticable par ses formes géométriques, 
il insuffla à son œuvre un grand sens tant artistique que critique 
amenant à se questionner sur la façon de s’asseoir. Il est un 
parfait exemple du mobilier anticonformiste des années 1970. 
Œuvre enregistrée dans les archives de Madame Denyse 
Durand-Ruel sous le numéro 5897, ce fauteuil édité par Zol fut 
réalisé à 3 exemplaires dont deux exemplaires référencés dans 
les archives de Madame Denyse Durand-Ruel, un modèle noir 
et un modèle blanc. 
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D’une collection privée

67
César (1921 - 1998)
Expansion Bleue, 1977
Pièce unique
Résine de polyester teintée
H_150 cm L_120 cm P_16 cm

25 000 / 30 000 €

Cette œuvre est répertoriée dans les archives de Madame Denyse Durand-Ruel sous le n° 7003 

Le marbre de Carrare était trop cher, 
la vieille ferraille trainait partout. 

Je suis devenu sculpture parce que j’ étais pauvre !

95



Je suis fondamentalement un autodidacte absolu 

Je suis resté aux Beaux-Arts très longtemps. J’ai traîné, si vous voulez, à l’ école 
des Beaux Arts pendant plusieurs années, jusqu’en 1955. Où voulez vous aller ? 
L’ école c’est un lieu où on a des possibilités, des possibilités disons matérielles : vous 
rencontrez des copains, vous avez des restaurants universitaires, vous avez un service 
social… disons que c’est comme une famille un peu.



D’une collection privée

68
césAR (1921 - 1998)
Expansion rouge-orange, circa 1978
Pièce unique
Résine de polyester teintée
Signée 
H_52 cm L_76 cm P_28 cm

20 000 / 25 000 €

Cette œuvre est répertoriée dans les archives de Madame Denyse Durand-Ruel sous le n° 6998 
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D’une collection privée

69
César (1921 - 1998)
Auto-Portrait, 1985
Compression de cartons travaillés et collés, 
placés sur un fond de latté préalablement 
peint en blanc acrylique
Pulvérisation à l'aérographie de pigment 
accentuant les ombres
Fonds de lavis et crayon
Signée et datée en bas à droite 
H_215 L_96 cm

30 000 / 40 000 €

Cette œuvre fut réalisée par l'artiste pour la FIAC 

en septembre 1985.
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D’une collection privée

70
César (1921 - 1998)
Untilted, 1994
Pièce unique
Peinture, bois 
Signé en bas à droite 
H_34 cm L_21 cm P_16 cm

3 000 / 4 000 €

D’une collection privée

71
César (1921 - 1998)
Untilted, 1994
Pièce unique 
Peinture, bois 
Signé en bas à droite
H_31 cm L_21 cm P_16 cm

3 000 / 4 000 €
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D’une collection privée

72
César (1921 - 1998)
César du Cinéma
Epreuve en bronze
Signée à la base
Blanchet Fondeur
H_29.5 cm L_7 cm P_7 cm

15 000 / 20 000 €
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73
Robert Combas (né en 1957)
La vérité fait la fière quand elle n'a pas de frontière ses envoyés sont les 
reporters qui n'ont pas besoin de muselière, car ils sont libres comme l'air 
mais quand ils sont fait prisonniers, ou éjectes d'un pays frontalier, c'en est 
fini de la liberté!, 2002
Diptyque
Acrylique, résine et technique mixte sur toile
Feutre sur papier collé sur toile
Signée et datée en bas
H_142 cm L_215 cm (la toile)
H_35 cm L_44 cm (poème écrit au feutre sur papier collé sur toile)

35 000 / 40 000 €

Robert Combas (née en 1957)
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D’une collection privée

74
Keith Haring (1958-1990)
Untitled
Feutre noir sur papier 
Signé sur le côté droit
H_10,5 cm L_25 cm

5 000 / 7 000 €

Un certificat d'authenticité de Monsieur Mark Winter 

datant du 17 mai 2013 sera remis à l'acquéreur
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D’une collection privée

75
Robert Combas (né en 1957) 
L'homme
Sculpture en bois peint 
Signée
H_176 cm L_124 cm

10 000 / 12 000 €

D’une collection privée 

76
Robert Combas (né en 1957)
La femme
Sculpture en bois peint et troile de jean
Signée
H_171 cm L_140 cm

10 000 / 12 000 €
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D’une collection privée

77
RicHARD buDDy Di RosA (né en 1963)
Pièce unique
Commande spéciale réalisée pour le collectionneur. 
Ensemble comprenant un deux fauteuils (homme et femme), 
deux tabourets (homme et femme) et une table. 
Bois, métal peint
Signé

25 000 / 30 000 €

Dimensions :
Table : H_46 cm L_160 cm P_150 cm
Fauteuil Homme : H_130 cm L_77 cm P_80 cm
Fauteuil Femme : H_135 cm L_77 cm P_80 cm
Tabouret Homme : 46,5 cm L_32,5 cm P_33,5 cm
Tabouret Femme : H_49,5 cm L_29 cm P_28 cm 
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D’une collection privée

78
Antonio Segui (né en 1934)
Jvancito, 2012
Huile sur toile
Signée, datée et titrée au dos
H_65 cm L_81 cm

12 000 / 15 000 € 
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D’une collection privée

79
Claude Gilli (né en 1938)
Nu sur le sable, 2004
Bois peint
Signé en bas vers le centre
H_210 cm L_225 cm

7 000 / 8 000 €
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D’une collection privée

80
Eduardo Urculo (1938 - 2003)
Estrujando entre mis piernas dos colores violetas, 1971 
Acrylique sur toile
Signée en bas à gauche
H_120 cm L_130 cm

6 000 / 8 000 €
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D’une collection privée

81
Peter Klasen (né en 1935)
Fragments, Nu /0/43, 2003
Acrylique sur toile 
Signée, datée et titrée au dos
H_200 cm L_180 cm

18 000 / 22 000 €

Peter Klasen (né en 1935)

©D.R.
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D’une collection privée

82
Ben Vautier (NÉ EN 1935)
Titanic, 1992
Peinture sur toile
Signée et datée en bas à droite 
H_295 cm L_495 cm

20 000 / 25 000 €

Bibliographie : Ben Strip-tease intégral, Somogy éd. d’art, Musée d’art Contemporain de Lyon, 2010, reproduit p.379

BEN (né en 1935)
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D’une collection privée

83
Ben (né en 1935)
J’expose cette assiette pour la gloire, 1967
Feutre sur une assiette cassée
Signée et datée en bas à droite
D_23,5 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée 

84
Jean Pierre Raynaud (né en 1939)
Méta viande (hommage à Malevitch et Tinguely), 1990
Technique mixte, carrelages blancs et collage
Signé au dos
H_77 cm L_67,5 cm P_6,5 cm

5 000 / 6 000 €
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D’une collection privée

85
Peter Klasen (né en 1935)
Charnières avec ficelle, 1980
Peintre et collage sur papier
Signée et datée en bas à droite
H_73 cm L_104 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : Vente Cornette de Saint-Cyr, Paris, 15 février 1986, lot n° 49
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D’une collection privée

86
PeTeR klAsen (né en 1935)
Electric fence
Sérigraphie, système életrique, néon bleu, photographie. 
Signée et numérotée à 20 exemplaires. 
Stéphane Klein et TAT Arts Ed.
H_140 cm L_33 cm P_33 cm

1 500 / 2 000 €

Exposition : Miroirs d'artistes, Fondation Claude Pompidou, FIAC, Paris, 2005
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D’une collection privée

87
Jean - Pierre Raynaud (né en 1939)
Containers “La Maison”, 1993
Technique mixte
Signée sur l'emboitage
H_30 cm L_45 cm P_45 cm

4 000 / 6 000 €
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D’une collection privée

88
César (1921 - 1998)
Autoportrait, 1973
Portrait thermoformé sur matière plastic
Signé et daté en bas à droite
H_45 cm L_45 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée

89
Arman (1928 - 2005)
Portrait robot de Paul Van Hoeydonck, 1966
Accumulation d’objets divers
Signée, datée et dédicacée en bas à gauche 
H_90 cm L_61 cm P_20 cm

30 000 / 40 000 €

Cette œuvre est répertoriée dans les archives de Madame Denyse Durand-Ruel sous le n° 1223 

Arman (1928-2005)

Les artistes qui arrachent les affiches dans la rue, celui qui piège les tableaux, celui 
qui fait des mécaniques avec des objets récupérés ou celle qui tire à la carabine sur des 
supports préparés, et moi, nous avons un point commun : l’objet.

Originaire de Nice, Arman quitte rapidement la province pour 
venir étudier à Paris à l’école du Louvre. 
Il rencontrera pendant ces années Yves Klein, et formera avec 
lui et Pierre Restany le groupe des nouveaux réalistes en 1960. 
Il peint jusqu’en 1954 et se consacrera dès lors à ses 
sculptures faites à partir d’accumulation, de la combustion et 
de la destruction d’objets ordinaires qui feront sa gloire. 
Ce n’est que durant les dernières années de sa vie qu’il 
retournera à la peinture, qui lui fut enseigné par son père à 
Nice. 

©D.R.
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D’une collection privée

90
Sacha Sosno (né en 1937)
Tête carrée, 1995
Sculpture en marbre rose
Signée et datée au dos
H_62 cm L_30,7 cm P_30,7 cm

4 000 / 5 000 €
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D’une collection privée

91
César (1921 - 1998)
Mains
Epreuve en bronze
Signée à la base
Fondeur Venturi arte
Edition à 8 exemplaires numérotée
H_9 cm L_25 cm P_16 cm

7 000 / 9 000 €
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D’une collection privée

92
Cesar (1921-1998)
Homme Nu, Debout, 1949
Sculpture en plâtre
H_27 cm L_13 cm P_8 cm

1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

93
André Barelier (né en 1934)
Untilted, 1978
Epreuve en bronze
Signée à la base 
H_55 cm L_58 cm P_44 cm

3 000 / 4 000 €

Cette œuvre a servi de maquette pour la Compagnie d’électricité
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D’une collection privée

94
César (1921 - 1998)
Nature morte, Hommage à Morandi
Peinture, collage et technique mixte sur panneau. 
Signé en bas à droite
H_50,5 cm L_44 cm

5 000 / 7 000 €
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D’une collection privée

95
Arman
Violon calciné, 1970
Pièce unique
Violon calciné, inclusion dans la résine
Signée à la base
H_75 cm L_26 cm P_8,5 cm

15 000 / 20 000 €

Cette œuvre est enregistrée dans les archives de Denyse Durand Ruel sous le n° 10261
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D’une collection privée

96
Arman (1928-2005)
Naufrage de la frégate, 1966
Pièce unique
Violon brûlé et cassé
Inclusion dans du plexiglas
Signé en bas au centre 
H_87 cm L_27 cm P_10 cm

30 000 / 40 000 €

Cette oeuvre est enregistrée dans les archives de Denyse Durand Ruel sous le n° 272
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Jean-Claude Farhi (1940-2012)

“C’est vrai que les théories des constructivistes m’ont toujours 
intéressé ; en réalité, à l’exception de Gabo et Pevsner, ils n’ont 
pratiquement pas pu les extrapoler dans l’espace : d’une certaine 
façon je prolonge leur rêve …”

Pierre Restany, Farhi, Paris, Editions de la différence, 1995

©D.R.
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D’une collection privée

97
JeAn clAuDe FARHi (né en 1940)
Etude pour Etat du couple, 2001
Acier corten
Signé à la base
H_95 cm L_60 cm P_48 cm

2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

98
JeAn clAuDe FARHi (né en 1940)
Untilted, 1995
Acier corten
Signé à la base
H_82 cm L_54 cm P_44 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée

99
Claude Gilli (né en 1938)
Panneau de signalisation bleu, 2006
Bois peint
Signé en bas à droite
H_97 cm L_97 cm

1 000 / 2 000 €
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D’une collection privée

100
César (1921 - 1998)
Portrait de compression de journaux
Relief papier, crayon et spray sur panneau
Signé en bas à droite
H_60 cm L_50 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : Vente De Vuyst, 8 décembre 2007, lot n° 466
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D’une collection privée 

101
Arman (1928 - 2005)
Encriers noirs, 1967
Technique mixte, tubes de peinture sous plexiglas
Signé vers le centre
H_122 cm L_121 cm P_4 cm

30 000 / 40 000 €
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D’une collection privée

102
Arman (1928 - 2005)
Accumulation de timbres, 1995
Pièce unique
Accumulation et collage de timbres postaux dans un plexiglas
Signée à la base
H_200 cm L_150 cm P_4 cm

40 000 / 60 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l'artiste par l'actuel propriétaire
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D’une collection privée

103
Arman (1928-2005)
La morte de Monolete, 1998
Peinture et guitare contrecollé sur panneau de bois
Signé au dos
H_107 cm L_77 cm P_31 cm

10 000 / 12 000 €
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D’une collection privée

104
Arman (1928 - 2005)
Colère de violoncelle
Bois et bronze doré poli
Signé et numéroté
Edition à 8 exemplaires
H_118 cm L_56 cm L_25,5 cm

15 000 / 20 000 €
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D’une collection privée

105
ARmAn (1928-2005)
Violon découpé, 1991
Bronze doré découpé
Signé et numéroté à 8 exemplairesv
H_71 cm L_20 cm

8 000 / 10 000 €

D’une collection privée

106
PAVlos (né en 1930)
Nature morte, 1994
Papier découpé dans une boîte en plexiglas
Signée et numéroté
Edition à 75 exemplaires
H_25 cm L_19 cm P_19 cm

1 500 / 2 000 €
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D’une collection privée

107
ARmAn (1928 - 2005)
Concerto, 2000
Pièce unique
Sculpture violon en bois découpé dans un étui de violon
Signée à la base
H_76 cm L_46 cm 18 cm

10 000 / 15 000 €
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D’une collection privée

108
Arman (1928 - 2005)
Immémoriales, 1986
PIèce unique
Accumulation de cadrans
Signée en bas à gauche
H_171 cm L_264 cm

20 000 / 30 000 €
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D’une collection privée

109
Robert Filliou (1926-1987)
7 childlike uses of warlike material, 1971
Ensemble de 7 sérigraphies 
signées et numérotées, dans sa chemise d'origine
Edition à 100 exemplaires
H_50 cm L_70 cm (chacune)

2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

110
Mimmo Paladino (né en 1948)
Sans titre, 1973
Gouache et crayon sur papier
Signé et daté en bas à droite
H_50 cm L_70 cm

3 000 / 5 000 €
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D’une collection privée 

111
Robert Rauschenberg (1925 - 2008)
Surface series, 1970
Sérigraphie
Signée et datée en bas à droite
Edition à 100 exemplaires
Encadrée sous plexiglas
H_100 cm L_100 cm

1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

112
Robert Rauschenberg (1925 - 2008)
Surface series, 1970
Sérigraphie
Signée et datée en bas à droite
Edition à 100 exemplaires
Encadrée sous plexiglas
H_100 cm L_100 cm

1 000 / 1 500 €

D’une collection privée

113
Robert Rauschenberg (1925 - 2008)
Surface series, 1970
Sérigraphie
Signée et datée en bas à droite
Edition à 100 exemplaires
Encadrée sous plexiglas
H_100 cm L_100 cm

1 000 / 1 500 €
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D’une collection privée

114
Robert Longo (né en 1953)
Black Flag, 1999
Aquagravure
Signée et datée en bas à droite et numéroté PP 2/5
H_70 cm L_112 cm

2 000 / 4 000 €

149



Miquel Barcelo (né en 1957)

Je ne vais pas faire de l’art abstrait avec triangles et carrés, voyons. Je ne vais pas faire 
non plus de la sociologie ou des petites blagues sur le devenir de l’art occidental. Ni des 
exercices de cynisme avec une main au téléphone et l’autre sur Artforum. Ah non Ça 
n’arrive pas à m’ intéresser. Dès que j’ai compris, ça m’ennuie et je comprends vite. Loin 
des troupeaux, je fais de la peinture. Du grand art occidental en décadence perpétuelle 
depuis mille ans.

Né à Majorque en 1957, Miquel Barcelo découvre dans les années 70 l’art 
brut pour lequel il éprouve un intérêt spécial. Au Musée d’Art Contemporain 
de Madrid, les toiles de Pollock l’attirent particulièrement, et le conduisent 
à utiliser la technique de dripping sur ses toiles. Il expose pour la première 
fois en France à Toulouse à la galerie Axe Art Actuel. Son premier voyage 
au Mali en 1988 marque un tournant dans son œuvre Il partagera dès lors 
temps entre Paris, Majorque et le Mali ; autant de voyages qui le pousseront 
à travailler les paysages et les natures mortes. Devenu une des figures 
majeures de l’art espagnol contemporain des années 80, ses œuvres sont 
présentes dans les plus prestigieux musées du monde. 

©D.R.
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D’une collection privée

115
Miquel Barcelo (né en 1957)
Arros brut, 1984
Huile et technique mixte sur toile
Signée, datée et titrée au dos
H_82 cm L_99 cm

30 000 / 40 000 €

Provenance : La case d’Arte, Milan
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D’une collection privée

116
Francis Bacon (1909-2002)
Auto portrait, 1973
Lithographie en couleurs sur papier Arches
Signée et numérotée
Edition à 180 exemplaire
Claude Bernard ed.
H_85 cm L_63,5 cm

4 000 / 6 000 €

Bibliographie : catalogue raisonné, Sabatier, reproduit sous le n° 12
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D’une collection privée

117
Francis Bacon (1909-2002)
Figure writing reflected in a mirror, 1977
Lithographie en couleurs sur papier Arches
Signée et numérotée
Edition à 180 exemplaires
Claude Bernard ed. 
H_85 cm L_63,5 cm

4 000 / 6 000 €
 

Bibliographie : catalogue raisonné, Sabatier, reproduit sous le n° 13
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D’une collection privée

118
Wim Delvoye (né en 1965)
Che, 2002
Peau de porc tatoué
Signé, daté et titré au dos
H_140 cm L_100 cm

50 000 / 60 000 €

Wim Delvoye (né en 1965)

J’adore ce genre de seuils : par exemple, tu manges dans un beau et bon restaurant, 
et ce qui se passe à deux centimètres derrière tes dents est horrible !

Reconnu et exposé internationalement, Wim Delvoye propose 
une œuvre qui puise ses références dans une certaine 
tradition de l’art flamand, se développe selon les principes de 
l’économie actuelle mondialisée. Il revisite tous les genres, et 
mêle imagerie populaire et culture savante. 
Wim Delvoye renverse, met mal à l’aise, et décale la notion de 
bon ou de mauvais gout dans les arts décoratifs. Il détourne, 
mixte et assemble les univers les plus éloignés possibles, ce 
qui est cher au surréalisme et renverse de cette manière les 
valeurs traditionnelles du bon goût du Dada, et de la culture 
post-Pop. 

©D.R.
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D’une collection privée

119
Wim Delvoye (né en 1965)
Pablo
Peau tatouée
Signée au dos
H_125 cm L_90 cm

50 000 / 60 000 €
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D’une collection privée

120
Pavlos (né en 1930)
Cinéma - Cinéma (Le train sifflera trois fois), 2007
Papier découpé sous plexiglas
Signé, daté et titré au dos
H_195 cm L_178 cm P_7 cm

60 000 / 70 000 €

159





The last supper

Damien Hirst (né en 1965)

I was taught to confront things you can't avoid. Death is one of those things. To live in 
a society where you're trying not to look at it is stupid because looking at death throws 
us back into life with more vigour and energy. The fact that flowers don't last for ever 
makes them beautiful.

©D.R.
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D’une collection privée 

121
Damien Hirst (né en 1965)
The last Supper, 1999
Set complet de 13 sériegraphies en couleur
Chaune signée en bas à droite
Edition à 150 exemplaires
Ed par Charles Booth-Clibborn/The Paragon Press, London
H_153 cm L_101,5 cm (chaque)

35 000 / 40 000 €

Bibliographie : The British Council Visual Arts Department, In Print, catalogue d'exposition, Paragon Press, London, reproduit p. 230-43.
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D’une collection privée

122
Xavier Veilhan (né en 1963)
Le Yogi, 2006
Faïence émaillée bleue
Edition à 6 exemplaires
Numérotée à la base
H_59 cm 

6 000 / 8 000 €

Provenance : Galerie des Mutlitples, Paris

Un certificat d'authenticité sera remis à l'acquéureur

164



D’une collection privée

123
KOLKOZ (nés en 1972 et 1973)
Odyssée de l'espace, 2006
Ensemble de 20 dessins sur papier
Chaque dessin signé par chaque artiste ayant participé à la performance : Sebastien D.Rodriguez, 
Sylvie Auvrey, Martin Oppel, Nektar, Dragovan, Mathieu Mercier, Bakhti Baxter, Jim Drain, 
Muriel Olivares, Nick Lobo, Jason Harler, Hernan Bas, Peter Rosek, Christina Lei Rodrigues, 
Barbara Basti, Natalia Benedetti, Naomi Fisher, Gen Watanabe, Daniel Arsham
H_32,5 cm L_24,5 cm (chaque dessin encadré)

15 000 / 20 000 €

Provenance : Galerie Emmanuel Perrotin, Paris
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Street art
Let's start
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D’une collection privée

124
Blek Le Rat (né en 1951)
Sans titre
Pochoir sur papier
Signé et dédicacé en bas à droite
H_70 cm L_76,5 cm

800 / 1 200 €

D’une collection privée

125
DFace
One dollar
Sérigraphie
Signée et numérotée AP 6/20
H_40 cm L_96 cm

2 000 / 3 000 €
Provenance : Galerie Magda Danysz, Paris
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D’une collection privée

126
Blek le Rat (né en 1951)
Armour for mission, 2008
Peinture et pochoir sur toile
Signé et daté en bas à droite
Dédicacé et signé au dos
H_82 cm L_62 cm

7 000 / 9 000 €
Nous remercions l’artiste qui a bien voulu nous confirmer l’authenticité de cette œuvre 
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D’une collection privée

127
A-One (1964-2001)
Turmoil, 1993
Acrylique et spray sur toile signée et datée au dos
H_115 cm L_218,5 cm
2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

128
A-One (1964-2001)
Untitled, 1993
Acrylique et spray sur toile
Signée et datée au dos
H_100 cm L_108 cm
2 000 / 3 000 €

D’une collection privée

129
Sharp (né en 1966)
Replica of reality, 1993
Oil, bombe aérosol, collage et acrylique sur toile
Signé, datée et titrée au dos 
H_100 cm L_80 cm
1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

130
A-One (1964-2001)
No one is innocent, 1994
Acrylique et spray sur toile 
H_73 cm L_60 cm
8 000 / 12 000 €
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D’une collection privée

131
JonOne (né en 1963)
Truth over lies, 1993
Acrylique, bombe aérosol et technique mixte sur toile
Signée, datée et titrée au dos
H_100 cm L_65 cm

10 000 / 15 000 €

171
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D’une collection privée

132
JonOne (né en 1963)
Come and Go, 1993
Acrylique, bombe aérosol et technique mixte sur toile
Signée, datée et titrée au dos
H_140 cm L_320 cm

30 000 / 40 000 €

JonOne (né en 1963)
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Peinture, collage, sculpture, dessin, film, Mambo, est un 
artiste éclectique découvrant chaque jour de nouveaux 
horizons créatifs. Après avoir fait ses armes dans le 
graffiti, Flavien Demarigny, de son vrai nom, se libère 
peu à peu d’un genre qu’on lui collait à la peau. Tout 
commence dans les années 80, âgé de seulement 15 
ans, Mambo fait la rencontre d’Asphalt, un graffiti artist 
parisien. Il intègre rapidement, en 1986, le collectif Force 
Alphabétique. Les onze années suivantes rythment la 
vie de ce jeune artiste, à marquer de sa bombe le nom 
d’emprunt, Mambo. Suite à la dissolution du collectif,  
il rejoint le 9e Concept en 1998. Une période cadencée 
par 20 ans de recherches, voyages, collaborations et 
expérimentations. C’est maintenant à Los Angeles, 
qu’il a récemment décidé de poser ses cartons, afin de 
continuer à développer son propre vocabulaire visuel.  
« Mambo est un peintre qui questionne, un dessinateur 
qui voyage et un graphiste qui observe le monde  », 
explique Sarah Mattera, commissaire au Centre 
Pompidou. Fort de ses multiples influences et pratiques 
artistiques, Mambo arpente le monde avec un langage 
universel il y décrit des attitudes, des comportements, 
des émotions humaines tout en soulevant des 
questionnements sur la bêtise humaine. 

D’une collection privée

133
Mambo (né en 1969)
Anxiety, 2008
Acrylique sur toile
Signée au dos
H_81 cm L_60 cm

4 000 / 6 000 €

D’une collection privée

134
Mambo (né en 1969)
Dema-Brick, 2010
Acrylique sur toile
Signée et titrée au dos
H_130 cm L_81 cm

6 000 / 8 000 €

Mambo (né en 1969) 
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“Dema-bricks est une histoire de ma famille, les demarigny mon arrière grand père construisait 
des cheminées d’usine en brique il faisait ses propres briques et elle étaient siglées « demarigny »  
la légende dit que certaines ont été recyclées après la guerre dans le 13e pour en faire des immeubles 
et que l’on voit des murs faits de ces briques mais je ne les ai jamais vus…”
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D’une collection privée

135
JonOne (né en 1963)
Untitled, 2011
Huile sur toile
Signée et datée au dos
H_100 cm L_100 cm

12 000 / 15 000 €
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D’une collection privée

136
Andréa Zac (né en 1956)
Autoportrait, 2003
Huile sur toile 
Signée et datée au dos 
H_78 cm L_58 cm

1 500 / 2 000 €
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D’une collection privée

137
Andréa Zac (né en 1956)
Barbara, 2007
Huile sur toile
Signée et datée au dos 
H_80 cm L_80 cm

2 000 / 3 000 €
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Afric Art
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D’une collection privée

138
Cheri-Cherin (né en 1955)
La Kermesse sauvage, 2003
Peintre figuratif
Acrylique sur toile
Signée et datée en bas à droite
H_70 cm L_90 cm

1 500 / 2 000 €

Cheri-Cherin (né en 1955)
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D’une collection privée

139
Art Bodo
Il me faut un mandat à vie, 2003
Acrylique sur toile
Signée, datée et titrée en bas à droite
H_127 cm L_183 cm

1 500 / 2 000 €

Art Bodo
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D’une collection privée 

140
Art Bodo
Sans titre, 2005
Acrylique sur toile
Signée et datée en bas à droite
H_127 cm L_178 cm

1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

141
Art Bodo
Sans titre, 2005
Acrylique sur toile
Signée et datée en bas à droite
H_127 cm L_183 cm

1 500 / 2 000 €

D’une collection privée

142
Art Bodo
Sans titre, 2004
Acrylique sur toile
Signée et datée en bas à droite
H_127 cm L_178 cm

1 500 / 2 000 €
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D’une collection privée 

143
Art Bodo
Sans titre, 2004
Acrylique sur toile 
Signée et datée en bas à droite
H_127 cm L_183 cm

1 500 / 2 000 €
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D’une collection privée

144
Cheri Samba (né en 1956)
Résurection de sodome et gomorrhe, 2008
Acrylique sur toile
Titrée en haut à gauche
Signée et datée en bas à gauche
H_81 cm L_100 cm

8 000 / 10 000 €

Chéri Samba (né en 1956)
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D’une collection privée 

145
Cheri Samba (né en 1956)
Vrai dieu, vrai homme, 2006
Acrylique sur toile
Signée, datée et titrée en bas à droite
H_135 cm L_200 cm

15 000 / 20 000 €
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D’une collection privée 

146
Chéri Samba (né en 1956)
Lobiko na bilanga, 1992
Acrylique sur toile
Signée et datée en bas à droite
H_81 cm L_100 cm

8 000 / 10 000 €

D’une collection privée 

147
Chéri Samba (né en 1956)
Dans le monde de jaloux, 2007
Acrylique sur toile
H_81 cm L_100 cm

8 000 / 10 000 €

D’une collection privée

148
Chéri Samba (né en 1956)
Communication à l’antiquité, 2003
Acrylique sur toile
Titrée en haut au milieu 
Signée et datée en bas à droite
H_81 cm L_100 cm

8 000 / 10 000 €
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D’une collection privée

149
Chéri Samba (né en 1956)
En regardant les poissons, 2007
Acrylique sur toile 
Titrée en haut à gauche
Signée et datée en bas à droite
H_81 cm L_100 cm

10 000 / 15 000 €
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D’une collection privée

150
Chéri Samba (né en 1956)
Le prophète en difficulté de prophète, 2003
Acrylique sur toile 
Titrée en bas à gauche
Signée et datée en bas à droite
H_81 cm L_100 cm

10 000 / 15 000 €
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D’une collection privée

151
Istvan Sandorfi (né en 1948)
Visages
Acrylique sur toile
H_46 cm L_33 cm

1 000 / 1 500 €
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D’une collection privée

152
Li Tianbing (né en 1974)
Untitled, 2007
Huile sur toile
Signée et datée en bas à droite
H_100 cm L_50 cm

8 000 / 10 000 €
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D’une collection privée

153
Oleg Dou (né en 1983)
Tie, 2007-2008
Lambda print sous diasec sur aluminium
Signé et nuémroté sur 8 exemplaires au dos
H_100 cm L_100 cm

4 000 / 6 000 €

D’une collection privée

154
Oleg Dou (né en 1983)
Puppet, 2006-2009
Lambda print under diasec sur aluminium
Signé et numéroté au dos
H_100 cm L_100 cm

4 000 / 6 000 €
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D’une collection privée

155
Lui Yujun (né en 1963)
Untilted, 2007
Huile sur toile
Signée et datée en bas à droite
H_110 cm L_130 cm

4 000 / 5 000 €
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D’une collection privée

156
PHiliPPe PeRRin (né en 1964)
Poing Americain, 1999
Sculpture en aluminium
Signée, datée et numérotée 
Edition à 8 exemplaires
H_56 cm L_75 cm P_10 cm

1 000 / 2 000 €

D’une collection privée

157
PHiliPPe PeRRin (né en 1964)
Gun, 2000
AluminiumSculpture en aluminium
Signée, datée et numérotée 
Edition à 8 exemplaires
H_48 cm H_75 cm P_8 cm

1 000 / 2 000 €
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D’une collection privée

158
Michael Wolf (né en 1954)
Paris street view #09, 2009
Tirage lambda sur papier Kodak
Signé au dos
Edition à 5 exemplaires
H_130,5 cm L_105 cm

5 000 / 7 000 €
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D’une collection privée

159
Sophie Calle (née en 1953)
Father & Mother (26), 1990
Diptyque
Photographies sur aluminium
Encadremment en fer
Edition à 7 exemplaires
H_60 cm L_40 cm (chacune)

2 000 / 3 000 €

Provenance : collection Lambert, Avignon
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D’une collection privée

160
Andres Serrano
Piss & Blood XXVI, 1987
Cibachrome, silicone, plexi et cadre en bois
Signée, datée, titrée et numérotée au dos
Edition à 10 exemplaires. 
H_83,2 cm L_114,3 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : 

 - Paula Cooper, Gallery, New York

 - Galerie Yvon Lambert, New York
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D’une collection privée

161
Johannes Wohnseifer and Jeppe Hein
Untitled, 2004
Technique mixte, collage sur papier
Signé et daté au dos
H_50 cm L_50 cm

3 000 / 5 000 €

Provenance : Union Gallery, Londres

D’une collection privée

162
Wolfgang Tillmans (né en 1968)
Untitled, 2004
Photographie, signée et numérotée en bas à droite
Edition à 80 exemplaires
H_43,5 cm L_29,5 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : collection Lambert, Avignon
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D’une collection privée

163
Johannes Wohnseifer (né en 1967)
Untitled, 2004
Peinture sur métal
Signée au dos
H_140 cm L_100 cm

4 000 / 6 000 €
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D’une collection privée

164
Christian Marclay (né en 1955)
Baltimore, 2003
Photographie
Signée et numérotée sur 4 exemplaires
H_33,5 cm L_50 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée

165
Jeppe Hein (né en 1974)
Untitled, 2004
Encre et collage sur papier
Ssigné et daté au dos
H_50 cm L_50 cm

1 000 / 1 500 €
Provenance : Union Gallery, Londres

D’une collection privée

166
Carlo Alfano (1932-1990)
Frammenti d’un autorittratto anonimo, 1971
Encre et collage sur papier 
Signé et daté en bas à gauche
H_30 cm L_41 cm

800 / 1 000 €
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D’une collection privée

167
Frank Perrin
Défilés, Alexander Mcqueen, grande halle de la Villette, 2004
Lambda print
Signé au dos
Edition à 5 exemplaires
H_119,5 cm L_150 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : Jousse entreprise, Paris
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D’une collection privée

168
Frank Perrin
Rue de la Mode, Ginza, 2004
Lambda print - tirage couleurs
Epreuve d'artiste signée au dos 
H_80 cm L_200 cm

8 000 / 10 000 €
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D’une collection privée

169
Michael Ackerman (né en 1967)
Untitled, ca 2005
Tirage argentique
Signé au dos
H_30 cm L_43 cm

600 / 800 €

D’une collection privée

170
Michael Ackerman (né en 1967)
Profil, 2005
Tirage argentique
Signé et daté au dos
H_30 cm L_43 cm

600 / 800 €

D’une collection privée

171
Jean Larivière (né en 1940)
Ange Etretat, 2007
Tirage argentique
Signé et daté au dos
Edition à 9 exemplaires
H_25,5 cm L_32,5 cm

600 / 800 €
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D’une collection privée

172
Olafur Eliasson (né en 1967)
The Lagoon, 1996
Photo gravure
Signée et numérotée à 18 exemplaires. 
H_33 cm L_22 cm

1 500 / 2 000 €
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D’une collection privée

173
Françoise Petrovitch (née en 1964)
Sans titre, 2008
Aquarelle et encre sur papier
Signée et datée sur le côté droit
H_32,5 cm L_25 cm

2 000 / 3 000 €

Provenance : Galerie RX, Paris
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D’une collection privée

174
Alain Delorme (né en 1979)
Hanna, Little dolls series, 2004-2006
Chromogenic - cprint
Signé, daté, titré et numéroté sur 3 exemplaires au dos
H_74 cm L_49 cm

1 000 / 1 500 €
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D’une collection privée

175
Georgia Russel (née en 1974)
Self portrait, 
Pièce unique
Papier découpé dans une boîte en plexiglas
Signé au dos
H_25 cm L_25 cm P_10 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : Galerie RX, Paris

D’une collection privée

176
Yan pei ming (né en 1960)
Nu, 1988
Crayon sur papier
Signé en bas à droite et daté
H_55 cm L_75 cm

2 000 / 3 000 €
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D’une collection privée

177
Milo Manara (né en 1945)
Love
Gouache sur carton
Signée en bas à droite
H_34 cm L_24,5 cm

5 000 / 7 000 €
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D’une collection privée

178
Reiner Riedler (né en 1968)
Minsk World 1, Shenzhen, China, 2008
C-print
Signé, daté et titré au dos
Edition à 5 exemplaires
H_103,5 cm L_123,5 cm

1 500 / 2 500 €
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D’une collection privée

179
sHeng Qi (né en 1965
Nation Hero, 2008
Bronze peint doré
Signé à la base
Edition à 8 exemplaires
H_188 cm L_82 cm P_50 cm

15 000 / 20 000 €

Exposition : China Gold, Musée Maillol, Paris, 

18 juin - 13 octobre 2008, en collaboration avec 

la Galerie F2, Pékin. Œuvre reproduite en pages 

116-117 du catalogue
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D’une collection privée

180
Alain Fleisher (né en 1944)
Voyages parallèles, 1996
Tirage photographique en couleur
Epreuve d’artiste signée au dos
H_45 cm L_60 cm

800 / 1 200 €

D’une collection privée

181
Alain Fleisher (né en 1944)
Sans titre, 1986
Tirage photographique en couleur
Epreuve d’artiste signée au dos
H_79 cm L_56 cm

800 / 1 200 €
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D’une collection privée

182
Patrick Tourneboeuf
Deyrolle #03, 2000
Tirage photographique couleurs
Epreuve d'artiste signée au dos
H_60 cm L_90 cm

1 500 / 2 000 €

Un certificat de l'artiste sera remis à l'acquéreur.
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© Pierre Bergé & associés, Paris.
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La vente sera faite au comptant et conduite en euros ( ). Les acquéreurs paieront en sus 
des enchères les frais suivants : jusqu’à 50 000 , 28,80% TTC (soit 24% HT + TVA 20%),  
de 50 000 à 500 000  24,60% TTC (soit 20,5% HT + TVA 20%) et au delà de 500 000    
20,40% TTC (soit 17 % HT + TVA 20%). Ce calcul s’applique par lot et par tranche. 
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. Cette règle est applicable 
même si l’acheteur souhaite exporter le lot ou si une licence d’exportation est requise. 
L’adjudicataire peut payer par : Virement bancaire en Euros. Carte Visa ou Master Card 
ainsi qu’Amex (moyennant des frais supplémentaires de 2,75%). En espèces en Euros 
pour les particuliers résidant sur le territoire français jusqu’à un montant égal ou inférieur 
à 3 000   frais et taxes compris et pour les résidants étrangers jusqu’à un montant égal 
ou inférieur à 15 000  . L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre central 
de prévention des impayés des Commissaires Priseurs auprès duquel les incidents 
de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectification et 
d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du Symev 
15 rue Freycinet 75016 Paris.

AVIS IMPORTANT : Pour les lots dont le vendeur est non-résident, l’adjudicataire paiera 
une TVA de 5,5% en sus de l’adjudication (lots signalés par ), ou 20% (lots signalés par )  
en sus des frais légaux (le montant de cette TVA sera remboursé sur présentation de la 
preuve d’exportation hors CEE, dans un délai maximum d’un mois). Conformément aux 
dispositions de l’article 321-4 du code de commerce l’astérisque ( ) suivant certains lots 
indique qu’ils sont la propriété d’un des associés de la société Pierre Bergé & associés. 

The auction will be conducted in euros ( ) and payment will be due immediately. In 
addition to the hammer price, buyers will pay the following fees: up to 50 000 , 28.80% 
incl. VAT of the hammer price (24% excl. VAT + 20% VAT), above 50 000  and up to 500 
000 , 24.60% incl. VAT (20.5% excl. VAT + 20% VAT) and above 500 000 , 20.40% incl. 
VAT (17% excl. VAT + 20% VAT). This calculation applies to each lot per tranche. 

Payment is due immediately after the sale. This rule applies even if the buyer wishes to 
export the lot and an export license is, or may be, required. Payment must be made by 
wire transfer and in Euros. As a courtesy we accept payment by Visa, MasterCard as 
well as Amex (with additional fees of 2.75%). In cash and in Euros up to 3 000  (incl. 
fees and taxes) for French private residents and up to 15 000  (incl. fees and taxes) 
for foreign residents. The auction operating officer is adherent to the Registre Central 
de prévention des impayés des Commissaires Priseurs (Auctioneers Central Registry 
to prevent overdue payments) to which payment incidents may be addressed. Rights of 
access, rectification and opposition on legitimate grounds can be exercised by the debtor 
involved by addressing to Symey 15 rue Freycinet 75016 Paris.

IMPORTANT NOTICE: Concerning lots sold by foreign resident sellers, buyer will pay 
a 5.5% VAT in addition to the hammer price (lots marked with ) or 20% (lots marked with )  
plus legal fees (VAT may be reclaimed upon proof of export outside the EU within a 
maximum one month period). In accordance with the provisions of Article 321-4 of the 
Commercial Code, the asterisk ( ) marking some lots indicates that they are owned by an 
associate of Pierre Bergé & Associates.

GARANTIES
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité du 
Commissaire-Priseur, sous réserve des rectifications éventuelles annoncées au moment 
de la présentation de l’objet et portées au procès-verbal de la vente.
Le rapport concernant l’état du lot, relatif à un accident ou à une restauration, est fait pour 
faciliter l’inspection et reste soumis à l’appréciation d’un examen personnel de l’acheteur 
ou de son représentant. L’absence d’une telle référence dans le catalogue n’implique 
aucunement qu’un objet soit exempté de tout défaut ou de toute restauration.
L’exposition préalable permet de voir l’état des biens de ce fait, aucune réclamation ne 
sera possible par rapport aux restaurations d’usage et petits accidents.

WARRANTY 
In accordance with the law, the auctioneer is legally responsible for the contents of the 
catalogue, subject to any adjustment announced during the presentation of the lot and 
duly noted in the official sale record. Condition reports describing damage, imperfection 
or restoration are done to facilitate the prospection and shall remain subject to the 
discretion of personal examination by the buyer or his representative. The absence of 
such reference in the catalogue does not imply that an object is exempt from any defect 
or restoration. The pre-sale exhibition allows prospective buyers to inspect property and 
therefore, no claim will be registered regarding usual restorations and small accidents. 

ENCHÈRES
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. PBA est libre de fixer l’ordre 
de progression des enchères et les enchérisseurs sont tenus de s’y conformer. Le plus 
offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de double enchère reconnue 
effective par PBA, l’objet sera remis en vente, tous les amateurs présents pouvant 
concourir à cette deuxième mise en adjudication. 
Dès l’adjudication les objets sont placés sous l’entière responsabilité de l’acheteur. Il lui 
appartient d’assurer les lots dès l’adjudication.
BIDDINGS 
The sale will follow the lot numbers according to the catalogue. PBA has discretion to 
set the increment of the bids and all bidders must comply with this. The highest and final 
bidder will be the buyer. In case of a double bidding declared by the auctioneer, the lot 
will be immediately reoffered for sale and all present prospective buyers will be able to bid 
a second time. At the striking of the hammer, risk and responsibility for the lot passes to 
the buyer. He is therefore responsible for insuring his lots as soon as the auction is final.

ORDRES D’ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut 
utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente. Ce formulaire doit parvenir 
à PBA, au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées bancaires de 
l’enchérisseur. Les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne 
peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés ne pourra être tenu responsable 
d’un problème de liaison téléphonique et en aucun cas les employés de Pierre Bergé et 
Associés ne pourront être tenus responsables en cas de d’erreur dans l’exécution de ceux-ci.

ABSENTEE AND TELEPHONE BIDS Bidders who cannot attend the auction in person 
and who are wishing to bid by absentee or telephone bid are required to submit bids on 
the Absentee Bid Form of which a copy is printed in the last pages of the catalogue. This 
form must be received at least two days in advance of the sale, with the bidder’s bank 
details. Pierre Bergé & Associates provides telephone bids as a convenience to bidders 
who cannot attend the auction in person and therefore will not be held responsible if a 
phone connection problem occurs; under no circumstances Pierre Bergé & Associates 
employees will be held responsible if an error shall occur in the execution of the telephone bids. 

RETRAIT DES ACHATS
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur 
sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et PBA décline toute responsabilité 
quant aux dommages que l’objet pourrait encourir, et ceci dès l’acquisition prononcée. 
Toutes les formalités, notamment celles concernant l’exportation, ainsi que les transports 
restent à la charge exclusive de l’acquéreur. 
- Ventes à Richelieu-Drouot : meubles, tableaux et objets volumineux qui n’auront pas été 
retirés par leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 10h seront entreposés au 
3ème sous-sol de l’Hôtel Drouot où ils pourront être retirés aux horaires suivants : 13h-
17h du lundi au vendredi, 8h-12h le samedi.
Magasinage : 6 bis rue Rossini - 75009 Paris Tél : +33 (0)1 48 00 20 56. Tous les frais de stockage 
dûs aux conditions tarifaires de Drouot SA en vigueur devront être réglés au magasinage de 
l’Hôtel Drouot avant l’enlèvement des lots et sur présentation du bordereau acquitté.
- Ventes à l’Atelier Richelieu  : meubles, tableaux et objets volumineux qui n’auront pas 
été retirés par leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 10h seront déposés au 
Garde-Meubles TSE où ils pourront être retirés aux horaires suivants : 9h-12h / 14h-18h 
du lundi au vendredi. 
Garde-Meubles TSE 36/56 rue Louis David, 93170 Bagnolet 
Tél : +33 (0)1 48 58 36 06 - E-mail : garde-meubles.tse@orange.fr. 
Les frais de stockage seront pris en charge par PBA pendant une durée de 15 
jours à partir de la date de la vente. Au delà de ce délai, le tarif sera de 30    
HT / mois / m3 à la charge de l’adjudicataire. L’adjudicataire qui souhaite retirer le lot 
acquis au garde meubles doit en informer PBA 48h à l’avance afin que PBA autorise le 
garde-meubles à délivrer la marchandise.
L’enlèvement du lot acquis se fait sur rendez-vous et sur présentation du bordereau acquitté.

REMOVAL OF PURCHASES
From the moment the hammer falls, sold items will be in the exclusive responsability of 
the buyer. Transportation and storage will be invalided to the buyer. The buyer will be 
solely responsible for insurance, and Pierre Bergé & associés assumes no liability for 
any damage items may incur from the time the hammer falls. All formality procedures, 
including those concerning exportation as well as transport fall exclusively to the buyer.
- Sales at Richelieu-Drouot : Furniture, paintings and other voluminous objects which have 
not been retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10 am, will be stored 
in the 3rd basement of the Hotel Drouot where they can be collected at the following 
hours : 1pm-5pm from Monday to Friday, 8am- 12am on Saturday. 
Hotel Drouot Store : 6 bis rue Rossini, 75009, Paris Tel : +33(0)1 48 00 20 56
All due storage fees, according to the tariffs of Drouot SA, have to be paid at the Hotel 
Drouot’s store before the retrieval of items and on presentation of the paid voucher.
- Sales at Atelier Richelieu : Furniture, paintings and other voluminous objects which have not 
been retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10am, will be stored at the 
TSE furniture store where they can be collected at the following hours : 9am-12am / 2pm-6pm 
from Monday to Friday. 
Furniture store TSE : 36/56 rue Louis David, 93170 Bagnolet 
Tel : +33(0)1 48 58 36 06 Email : garde-meubles.tse@orange.fr
Storage fees will be taken care of by PBA for a duration of 15 days starting after the date of 
the sale. Past this period of time, the buyer will be responsible for the fees which will be of 
30 euros per m³ per month. Please note that it will be compulsory to inform Pierre Bergé 
& associés 48h before collecting the acquired items so that Pierre Bergé & associés 
can authorize the delivery by the furniture store. Retrieval of purchases is done upon 
appointment and presentation of the paid voucher. 

PRÉEMPTION
Dans certains cas, l’Etat français peut exercer un droit de préemption sur les œuvres d’art 
mises en vente publique conformément aux dispositions de l’article 37 de la loi du 31 
décembre 1921 modifié par l’article 59 de la loi du 10 juillet 2000. L’Etat se substitue alors 
au dernier enchérisseur. En pareil cas, le représentant de l’Etat formule sa déclaration 
après la chute du marteau auprès de la société habilitée à organiser la vente publique ou 
la vente de gré à gré. La décision de préemption doit ensuite être confirmée dans un délai 
de quinze jours. Pierre Bergé & associés n’assumera aucune responsabilité du fait des 
décisions administratives de préemption. 

PRE-EMPTION In certain cases, the French State may exercise its pre-emptive right on 
works of art put up for sale, in accordance with the provisions of the Article 37 of the Law 
of December 31, 1921, amended by section 59 of the Law of July 10, 2000. State then 
replaces the last bidder. In such cases, the representative of the State must express 
its intention after the striking of the hammer to the company authorized to organize the 
public auction or private sale. The pre-emption decision must then be confirmed within 
fifteen days. Pierre Bergé & Associates will not assume any liability for administrative 
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